

编辑/版式 张冰 /孙维维 hbck2010@126.com 校对 孟祥兰  
86家民企获省多项政策  
资金支持4417万元

# 稳节日物价 保基本民生 我市全力保障生活必需品供应充足

■ 首席记者 王守明

本报讯 春节将至,市发改委立足工作职责,积极贯彻落实国务院、省政府有关通知精神,推进疫情防控和保障群众基本生活需求,切实做好生活物资保供稳价工作,全力保障生活必需品市场供应充足,价格相对稳定。

加强市场价格监测,引导市

别是重要民生商品价格粮油肉禽蛋29个品种的监测,密切关注市场动态,发现苗头性、倾向性问题及时报告,全面完成春节期间应急监测任务。加强调查研究,深入分析市场价格上涨的各种因素,为政府宏观调控提供科学依据。及时发布价格信息,共计发布“价比三家”49期,“监测数据中心”12期,“主要副食品价格公示”49期,上报监测数据36396条,引导市场预期。

加大民生商品储备,保障市场供应充足。商务、农业、市场等部门联合指导商超、企业拓宽进货渠道,积极组织货源,合理增加库存,实施农超对接,组织种养殖专业合作社及大户50多家与大型超市、批发市场直接对接供应。目前全市成品食用粮政府储备3800吨,商业储备约3000吨,成品食用油政府储备1000吨,商业储备约2000吨,蔬菜商业储备约2100吨,鸡蛋商

业储备101.6吨,生猪活体储备10000头约500吨。足以保障全市生活必需品市场供应充足,运行总体平稳。

密切关注我市价格指数变化,适时启动困难群体价格临时补贴。密切关注统计部门公布的我市CPI指数,达到启动条件,及时启动低收入群体价格临时补贴,保障困难群体基本生活。

启动农副产品平价店,稳定市场农副产品价格。我市依托

大型超市20个平价直销区,每天推出15个规定品种“惠民菜”,以低于市场均价15%供应,同时推出部分两元菜及个别1元菜,猪肉、鸡蛋价格低于市场均价5%向社会供应,平抑市场价格。供应期间,发改委、市场局、商务局、农业农村局联合加强市场巡查,保障市场供应秩序及供应,今年元旦期间平价销售副食品约380.5吨,让利金额约23.7万元。

## 杜集区检察机关助力农民工讨薪维权暖人心

■ 通讯员 申兵兵 赵艳

本报讯 连日来,杜集区人民检察院充分发挥民事检察监督职能,通过检察机关支持起诉的方式,积极办理农民工工资拖欠案件,有效防范农民工工资被拖欠、治理恶意欠薪的行为,获得农民工点赞。

时下,恶意欠薪已经成为严重危害社会的毒瘤,特别是每年年底,拖欠农民工工资的现象更是周期性发作,致使一些劳动者生活困难,严重破坏了市场经济秩序,极易引发群体性事件,成为影响社会稳定的隐患。

杜集区人民检察院为维护农民工的合法权益,他们在履行职责过程中,发现存在恶意欠薪现象,侵犯了农民工这一类弱势群体的合法权益,有诉权的当事人因诉讼能力欠缺等原因未提起诉讼的,及时支

持受侵害个人向人民法院提起诉讼。

近年来,杜集区人民检察院畅通维权渠道,积极开展各项法律宣传,联系各律师事务所,办理了20余件拖欠农民工工资案件,成功化解矛盾,防止了农民工损失扩大,实现法律效果和社会效果的有机统一。

目前,农民工对法律规定知晓程度仍比较低,对司法维权不了解,在维护自身合法权益中处于弱势地位。支持起诉案件的办理,是维护弱势群体合法权益的一个缩影,杜集区人民检察院将依托《保障农民工工资支付条例》,加大专项法律的宣传,持续开展支持起诉工作,尽量通过诉前和解等方式促进案件快速办结,创新社会治理方式,有效化解劳资纠纷中的矛盾隐患,切实维护弱势群体的合法权益。



该院检察官与被拖欠工资的农民工沟通诉求时的场景。

## 淮北铁塔公司督促供应商及时足额支付农民工工资

■ 记者 王陈陈  
通讯员 孙慧慧 蔡明

本报讯 为保障外包单

建设项目的13家供应商使用农民工或施工队情况逐一核实,并于2021年12月底足额支付外包工程队欠款。

该公司认真落实国资委

额支付农民工工资”工作要求,一对一向供应商发放《农民工工资支付告知函》,明确要求供应商应对自己雇佣的农民工或施工队足额发放工资,不得拖欠。工

资发放时间不得晚于该单位所规定的春节放假起始日期。

一经发现核实供应商存

负面行为管理办法》,禁止其三年内参与铁塔公司的采购活动。同时,对农民工支付工资情况完成较好的供应商,将作为后续合作的首选对象。

## 冬季取暖谨防低温烫伤

■ 记者 孙雅婷

冬天,不少怕冷的市民喜欢用暖宝宝、电热毯等取暖。不过,这些取暖器带来温暖舒适的同时,一旦使用不当也可能使人烫伤。这种烫伤就是低温烫伤。

很多人可能疑惑,低温也会被烫伤?要知道低温烫伤可比普通烧烫伤严重多了。

普通烧烫伤,通常是在高温气体、火焰、开水等接触下造成的创伤。这种创伤通常显而易见,往往也是立竿见影,容易让人察觉和躲避。

而相较于这类明显的高温烫伤,低温烫伤则显得悄无声息。低温烫伤是指50℃左右的温度在人体局部作用时间过长,使热力慢慢渗透进皮下软组织

而引起的烫伤。实际上,温度只要达到44℃持续6小时,就可以造成皮肤的损伤。

当长时间使用取暖设备,发现皮肤已经发红、肿胀、脱皮或出现水泡了,则意味着已经发生了低温烫伤,此时应立即进行冷处理,利用现场条件迅速开启“冲、脱、泡、盖、送”五大急救步骤。

一冲:当孩子发生烫伤事故时,要尽快用流动的冷水冲洗烫伤处至少20分钟以上,以降低皮肤表面的热度,减少对皮肤的进一步损伤。

二脱:充分的冲洗和浸泡后,在冷水中小心移去衣物。如果伤口与衣物粘在一起,要小心剪开,避免强撕。

三泡:疼痛明显的,可持续在冷水中浸泡10-30分钟,用于缓解疼痛。

四盖:用无菌纱布轻轻盖住患处,如果没有纱布,可用清洁干燥的毛巾代替。切记不要用有毛状、絮状的物品覆盖,避免与伤口粘连。

五送:赶紧送医院医治。再次强调,不要私自涂抹任何物品,交给医生。

专家提醒,由于每个人对温度的感知存在差异,冬天使用电热毯时,尽量在睡前一小时打开,睡觉时关闭电源;使用热水袋或暖宝宝时,外面要裹上毛巾或隔着衣服敷贴。现在比较流行的发热鞋垫、暖宫贴、艾灸贴与暖宝宝是同样的原理,使用时要避免与皮肤直接接触。特别是老人、孩子、糖尿病患者以及下肢血管疾病患者,在使用取暖设备时一定要谨慎,不要让自己在不知不觉中受到伤害。

## 淮北银保监分局指导政策性银行精准对接乡村振兴金融需求

■ 记者 王陈陈  
通讯员 刘莉 邵志卓

本报讯 为全力支持乡村振

兴建设,淮北银保监分局指导农

行淮北市分行切实发挥农业政

策性金融职能作用,于2022年伊

始即完成13.68亿元信贷投放。

农发行淮北市分行把做好粮棉油信贷工作作为业务的重

中之重,持续支持政策性收购业

务和粮食全产业链发展,为粮食

企业提供“一企一策”金融服

务。在濉溪县双堆中心粮站抵

质押物不足的情况下,以信用保

证基金模式向其发放粮食收购

贷款1000万元,解决了企业融

资难题。

为支持我市重点项目建设,

改善农村生产生活及就医条件,

农发行淮北市分行向农村土地综

合整治项目、皖北喝好水项目、避

险搬迁项目、市人民医院新院区

项目等共发放贷款13.58亿元。

接下来,淮北银保监分局将

引导更多银行保险机构精准对接

乡村振兴金融需求,加大乡村振

兴支持力度。

育服务。

商品类举报占举报总量的76.57%;服务类举报占举报总量的23.43%。举报的问题主要反映在广告违法行为、食品违法行为、其他市场监管领域违法行为、产品质量违法行为、侵害消费者权益行为等方面。

其中,广告违法类举报量最大,主要涉及虚假广告、夸大功效、欺诈消费者等问题,特别是网上销售平台广告中使用绝对化用语是举报热点。

根据投诉举报数据分析,在虎年春节来临之际,提醒广大消费者,擦亮眼睛,理性消费,谨防上当受骗,过一个欢乐祥和的春节。

# 中国移动全千兆 2亿家庭的共同选择

商品类举报占举报总量的76.57%;服务类举报占举报总量的23.43%。举报的问题主要反映在广告违法行为、食品违法行为、其他市场监管领域违法行为、产品质量违法行为、侵害消费者权益行为等方面。

其中,广告违法类举报量最大,主要涉及虚假广告、夸大功效、欺诈消费者等问题,特别是网上销售平台广告中使用绝对化用语是举报热点。

根据投诉举报数据分析,在虎年春节来临之际,提醒广大消费者,擦亮眼睛,理性消费,谨防上当受骗,过一个欢乐祥和的春节。

# 中国移动全千兆 2亿家庭的共同选择

商品类举报占举报总量的76.57%;服务类举报占举报总量的23.43%。举报的问题主要反映在广告违法行为、食品违法行为、其他市场监管领域违法行为、产品质量违法行为、侵害消费者权益行为等方面。

其中,广告违法类举报量最大,主要涉及虚假广告、夸大功效、欺诈消费者等问题,特别是网上销售平台广告中使用绝对化用语是举报热点。

根据投诉举报数据分析,在虎年春节来临之际,提醒广大消费者,擦亮眼睛,理性消费,谨防上当受骗,过一个欢乐祥和的春节。

商品类举报占举报总量的76.57%;服务类举报占举报总量的23.43%。举报的问题主要反映在广告违法行为、食品违法行为、其他市场监管领域违法行为、产品质量违法行为、侵害消费者权益行为等方面。

其中,广告违法类举报量最大,主要涉及虚假广告、夸大功效、欺诈消费者等问题,特别是网上销售平台广告中使用绝对化用语是举报热点。

根据投诉举报数据分析,在虎年春节来临之际,提醒广大消费者,擦亮眼睛,理性消费,谨防上当受骗,过一个欢乐